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Nowe zasady                
opodatkowania dochodów
z funduszy inwestycyjnych

t Aktualnie od dochodów z krajowych funduszy inwestycyjnych podatek od dochodu w wysokoÊci 19% potràcajà i wypłacajà

do urz´du skarbowego fundusze inwestycyjne. Zamyka to Twoje rozliczenie podatkowe z tytułu inwestowania pieni´dzy

w fundusze inwestycyjne. 

t Strat osiàganych z inwestycji w fundusze inwestycyjne nie mo˝esz łàczyç i rozliczaç ze stratami z innych instrumentów

lub produktów finansowych (np. z dochodami ze sprzeda˝y akcji lub obligacji  lub innymi funduszami inwestycyjnymi). 

JAK JEST OBECNIE (do 31.12.2023 r.)

Od 1 stycznia 2024 r. zmienià si´ zasady opodatkowania dochodów z inwestycji w fundusze inwestycyjne

Millennium TFI. Powy˝sze modyfikacje sà wynikiem zmiany w przepisach ustawy o PIT, dotyczàcych opodatkowania dochodów

z funduszy inwestycyjnych uzyskiwanych przez osoby fizyczne. Zmiany do ustawy o PIT zostały wprowadzone przez ustaw´

z dnia 26 maja 2023 roku o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1059).

q Fundusze inwestycyjne przestanà pobieraç 19% podatek

dochodowy z funduszy inwestycyjnych.

q Dochód (strat´) z funduszy inwestycyjnych osiàgni´ty

w danym roku, połàczysz z dochodami (stratami) z innych

instrumentów finansowych (np. zysk ze sprzeda˝y akcji

lub obligacji na giełdzie). Co roku dochód (strat´) samo-

dzielnie rozliczasz w swoim rocznym zeznaniu podatkowym

(PIT-38).

q Od funduszy inwestycyjnych (do koƒca lutego roku na-

st´pujàcego po roku, w którym dokonasz odkupienia/kon-

wersji) otrzymasz informacj´ PIT-8C. Takà samà informacj´

otrzyma Twój urzàd skarbowy. W PIT-8C b´dziesz miał

wskazany dochód (strat´) z danego funduszu.

q Pierwsze PIT-8C b´dà wystawiane po zakoƒczeniu 2024

r. (w styczniu-lutym 2025 r.).

q Termin na zło˝enie PIT-38, tak jak dotychczas, upływa

30 kwietnia roku nast´pujàcego po roku, w którym osià-

gnàłeÊ dochód z inwestycji w funduszu inwestycyjnym.

q Otrzymujàc dochód z tytułu konwersji lub odkupienia

jednostek uczestnictwa w funduszu inwestycyjnym b´dziesz

musiał pami´taç o rozliczeniu podatku i zabezpieczeniu

Êrodków na jego zapłat´ (pierwsze rozliczenie podatku

nastàpi do 30 kwietnia 2025 r.). 

q Podatek od zysków kapitałowych w produktach IKE i PPK

b´dzie rozliczany bez ˝adnych zmian.

q JeÊli Uczestnikiem jest osoba małoletnia, dochody z funduszy

(informacje z PIT-8C) b´dà wystawione na Uczestnika,

czyli na osob´ małoletnià. Wykazany dochód b´dzie

podlegaç opodatkowaniu przez rodziców lub opiekunów

prawnych w ramach ich zeznaƒ rocznych PIT-38 (w przy-

padku dwojga rodziców lub opiekunów prawnych dochód

do opodatkowania dzielony jest po połowie).

q JeÊli jesteÊ osobà małoletnià i skoƒczysz 18 lat przed

koƒcem roku, np. 31 grudnia 2024 r. to musisz wykazaç

dochód z PIT-8C za 2024 rok w swoim zeznaniu rocznym

PIT-38. Podatek rozliczasz za dany rok kalendarzowy.

JeÊli na koniec tego roku byłeÊ jeszcze niepełnoletni

to rozliczasz si´ za ten rok jako małoletni, czyli dochód

wykazujà Twoi rodzice lub opiekun/owie prawni. Zasada

ta (tj. rozliczenie dochodu małoletniego przez rodziców

lub opiekunów) ma zastosowanie tak˝e, gdy ukoƒczysz

18 lat po 1 stycznia 2025 r., ale przed dniem zło˝enia

zeznania PIT-38 za 2024 r. (tj. przed 30 kwietnia 2025 r.).

JAK B¢DZIE (od 01.01.2024 r.)
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Nowe zasady opodatkowania dochodów
z funduszy inwestycyjnych

q Zmiana ta oznacza, ˝e mo˝esz zapłaciç ni˝szy podatek dochodowy. 19% podatek

zapłacisz dopiero w ramach rozliczenia rocznego, czyli do koƒca kwietnia, a nie w dacie

umorzenia jednostek uczestnictwa. W praktyce, oznacza to dla Ciebie mo˝liwoÊç dysponowa-

nia Êrodkami przeznaczonymi na podatek do momentu zapłaty podatku.

q Na podstawie informacji zawartych w PIT-8C musisz wykazaç w zeznaniu PIT-38 dochody

z funduszy inwestycyjnych łàcznie, w tym tak˝e z dochodami (stratami) np. z giełdy. 

q Straty z funduszy inwestycyjnych b´dziesz mógł rozliczyç w ciàgu kolejnych 5 lat.

q Zyskasz mo˝liwoÊç pomniejszenia uzyskanego dochodu o straty podatkowe, je˝eli

takie poniesiesz na innych inwestycjach kapitałowych.

q Art. 4 i art. 35 pkt 5 ustawy z dnia 26 maja 2023 roku o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych

innych ustaw, Dziennik Ustaw z 2023 roku poz. 1059.

PODSTAWA PRAWNA ZMIAN  

Przedstawione w niniejszym materiale informacje zostały przygotowane na podstawie publicznie dost´pnych danych w celu zapewnienia

realizacji przez klientów obowiàzków publicznoprawnych zwiàzanych z posiadanymi przez nich produktami inwestycyjnymi. W ˝adnym

wypadku nie stanowià one porady podatkowej, ani ˝adnej innej czynnoÊci doradztwa podatkowego. Przed dokonaniem rozliczenia

rocznego za 2024 rok i lata nast´pne wskazane jest zasi´gni´cie porady profesjonalnego doradcy podatkowego lub prawnego albo

na infolinii Krajowej Informacji Skarbowej. Inwestowanie wià˝e si´ z ryzykiem. Przed podj´ciem inwestycji w jednostki uczestnictwa

funduszu inwestycyjnego potencjalny inwestor powinien przeanalizowaç prospekt funduszu w całoÊci oraz Kluczowe Informacje

i skonsultowaç si´ z profesjonalnym doradcà inwestycyjnym. Prospekt funduszu oraz KID zawiera dodatkowe informacje, które powinny

pozwoliç inwestorowi oceniç ryzyko inwestycji oraz otrzymaç informacje na temat opłat, prowizji i innych kosztów zwiàzanych

z uczestnictwem w funduszu.

Co taka zmiana oznacza dla mnie i jakie wynikajà z tego korzyÊci?

Dowiedz si´ wi´cej

Nieodpłatnych porad i informacji podatkowych 

udziela infolinia Krajowej Informacji Skarbowej 

od poniedziałku do piàtku w godzinach 8-18:

• 22 330 03 30 (z telefonów komórkowych), 

• 801 055 055 (z telefonów stacjonarnych), 

• +48 22 330 03 30 (z zagranicy).


